



北京 丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

03/22

2023年 星期三

第1141期

农历二月初一

开好局 起好步
力争实现一季度开门红

丰台10处活力中心“串联”南城品质地标第二站 草桥-花卉大观园

盘活“花产业”为丰台经济锦上添花

本报讯(记者 林瑶 李娜)近日,记者从区发改委获悉,草桥-花卉大观园活力中心建设成效显著,通过“一核多点”产业布局,打造丰台花卉特色购、赏、食、玩、住多元融合聚集地。截至目前,作为中国北方最大的花卉市场集群,从育花农到引花匠,从种花田到建花城,草桥-花卉大观园活力中心已完成品牌建设以及核心区“花街”-北京花卉交易中心和“花园”-世界花卉大观园的改造提升。

花街

中国北方最大花卉市场“含金量”跃升

追溯丰台的“花史”,明代《燕都游览志》中记载:“草桥众水所归,十里居民皆蒔花为业,香闻数里,牡丹、芍药,栽如稻麻”;追溯丰台“花经济”,明清时期乃至新中国成立以来,很长一段时期,花乡都是全国最大的花卉行业中心。

“在丰台活力中心建设启动之初,草桥-花卉大观园地区就是我们关注的重点区域。”区发改委相关负责人介绍,“可以说,800多年的花卉种植历史已经镌刻进丰台人的基因里。打造好此处花卉活力中心是丰台人民对美好生活的向往,更是丰台倍增发展的新引擎。”

刚刚过去的“三八”妇女节再次带火了鲜切花零售,这也让北京花卉交易中心-销地拍卖中心的商

们再一次体会到了花卉活力中心的便利和市场信息的迅捷。“守着这个拍卖中心我们心里会更踏实,一方面能紧盯大盘,抓住进货时机,另一方面这边还有高标准配置的冷库,能给鲜切花提供很好的保鲜条件,解决了我们的后顾之忧。”主营鲜切花线上批发零售的采购商李先生告诉记者。

李先生所说的拍卖中心就位于北京花卉交易中心B厅东南角,作为全国首个销地拍卖中心,在这里花商可以同步竞拍昆明的鲜花。不仅是花商满意,拍卖中心负责人也对花拍中心未来的发展前景十分看好:“这里的综合条件十分优越,配建有近2000平方米的全新冷库设施,且交通便捷,有助于鲜切花储藏保鲜。从市场端来看,同时经营鲜切花和盆栽绿植的零售批发,能够吸引更加广泛的客源。”

线上拍花、指间购花,花卉产业翻开了新的时代篇章。“现在花商想拍花了,抬脚就进厅,能拍玫瑰、非洲菊、满天星、洋桔梗等40多个品类1500多个品种,还负责售后。截至目前,总交易量480万枝,总交易额530万元,显示了北京花卉交易的强劲需求。”花乡花木集团董事长林巧玲告诉记者,“我们努力搭建起服务全国花卉供应体系的标准化交易平台,形成北京花卉产业的‘晴雨表’,为政府决策和产业管理提供强大的数据支撑,助力北京花卉数字化交易模式飞跃式发展。”

花园

解锁“花经济”倍增发展的成功密码

从北京市四环内最大、最早的温室植物园到区域“花经济”活力中心重要组成部分的蝶变,世界花卉大观园丰富着群众的休闲娱乐空间。

阳春三月好时节,世界花卉大观园的鲜花渐次开放,吸引着人们来此踏青赏花。凡尔赛广场上的郁金香从泥土里拱出了新叶,待盛放之时,一步一景皆是花香;百米紫荆小道,树冠之上坠满了簇生的花苞,吐露着紫色的嫩芽;满坡的丁香、榆叶梅和杏梅把天空点缀出星星点点的粉色涟漪,与树下黄澄澄的连翘交相呼应,奏响一曲春花的美妙乐章。“比起宅在家里摆弄电子产品,我们让孩子更多地接触大自然,这里不仅可以享受春光结交朋友,还有适合孩子参加的科普活动,特别适合全家老小一起来踏青。”游客张茜告诉记者。

世界花卉大观园在致力于园区环境提档升级、特色活动接续上演的同时,开发活力中心IP形象“梅花花神”及衍生文创,深受各年龄层游客的喜爱和追捧。这里一年四季游园会不间断,丰富的活动不断地刷爆朋友圈。春有郁金香文化节、牡丹文化节,夏有月季文化节,秋有菊花文化节,冬有地景艺术节,从2021年起,以花为元素打造汉服文化

节,瞬间就成了引爆京城热点,当年成功入选了“北京网红打卡地”。“妙笔生花”阅读节,让市民在赏花、悦读中享受高品质的文化体验。全国中小学生研学实践基地、全国科普基地、北京市中小学生社会大课堂资源单位,北京市首家总体国家安全观“生态安全”主题公园……多层次活动的开展,极大地提高了世界花卉大观园的知名度与影响力,同时为游客的出行提供了更多选择,据统计,活动期间的客流量相比往年同期增长了15%。据悉,2023年这个“花经济”活力中心将继续升级完善,推出花潮节、星空季等一系列具有中国潮、国际范、烟火气的活动。

《丰台区规划(国土空间规划)(2017年—2035年)》和《丰台区加快实施倍增计划追赶行动推进高质量发展实施意见(2023—2025年)》等重要文件中先后提到推动花乡都市花卉保障区转型升级、探索推动“生活场景+鲜花”等生活体验新业态的发展等重要内容。

林巧玲表示:“下一步,我们将继续聚焦区域倍增追赶、合作发展,探索‘数字经济+生活场景+花卉’业态升级,发挥作为北方最大的花卉市场集群和现代花卉产业集聚区的优势,传承丰台花卉历史、挖掘丰台花卉资源、搭建丰台花卉数字产业链、盘活丰台‘花产业’、丰台活力‘花经济’。”



南宫五洲植物乐园鲜花盛开、孔雀开屏、野鸭戏水……

家门口游遍“五洲” 与动植物共度春光



来游玩的小朋友与鸚鵡互动。原梓峰摄

五洲植物乐园开馆时间

周一至周五
10:00—17:30, 16:30停止入场。
周六至周日
9:00—17:30, 16:30停止入场。

本报讯(记者 赵智和 原梓峰)“快看呢,孔雀开屏!还是白色的孔雀,我们太幸运啦。”“真厉害,金刚鸚鵡会骑车,那只在荡秋千呢!”游客们兴奋地招呼着同伴欣赏着精彩的画面。春暖花开的三月,走进王佐镇的五洲植物乐园,只见园内的玉兰花开,桃花含苞待放,孔雀开屏、野鸭戏水……温室里满眼绿色,绿色掩映之中可见金铃花、鹤望兰开放,而爬行动物或蠢蠢欲动或闭目养神……春天里,来一趟占地800亩的五洲植物乐园是一个不二的选择。

室外的孔雀见到游人到来,开屏迎客,大雁、天鹅、野鸭等水禽悠闲戏水,向游客展示优美的泳姿,道路两旁白色的、紫色的玉兰花竞相开放。温室乐园里,到处郁郁葱葱、鲜花盛开,尤其是金铃花,花朵红彤彤像是一个个红色的灯笼,花朵下坠特别像一

个个悬挂着的金黄色的小铃铛。鹤望兰亭亭玉立,花朵奇特,花数朵生于总花梗上,下托一佛焰苞。温室乐园内有8大主题园:爬行部落、淘气雨林、丛林飞车、迷你驾校、沙地乐园、沙漠绿洲、名花名城、食光丛林。

园内的“花果山、水帘洞”以《西游记》有关内容为主题,水帘洞环洞漂流、山林大火、天旋地转、风筝飞车;花果山迪斯科转盘、腾云驾雾、定海神针、渡海求仙、筋斗云等40多种儿童游乐项目贯穿着西游文化,丛林中体验传承经典。自然艺术博物馆园区内有各种珍稀植物500多种几十万株,是北方少有的热带植物园。

与花果山、水帘洞相邻的是鸚鵡园,以观赏鸚鵡为主,拥有从南美、东南亚、欧洲进口的上百种珍稀鸚鵡,是全国最大的鸚鵡主题乐园之一。这里有鸚

鵡表演,馆内鸚鵡散养着,可以随意拍照,喂食,五颜六色的鸚鵡尽显萌态,吸引很多游人前来观光,体验人与鸟类和谐共处的美妙感受。鸚鵡园是集爱鸟、观鸟、养鸟、护鸟及保护生态环境为一体的鸚鵡主题鸟类主题乐园。百鸟乐园是丰台首个水禽科普园,投放了上万只鸟儿,场馆内还分布各种水禽区,包括黑天鹅、鸳鸯、绿头鸭、斑嘴鸭和翘鼻鸭等十几种水禽品种。

南宫自然艺术博物馆也在园内,馆内陈列动物标本200余件,植物种子展品800余件,利用灯光、音效的写意手法,让生活在中国林地、湿地、草原、高原等地域的动物、植物生动地展现在人们面前,揭示动物、植物、环境、生存、人类的关系。同时,将自然之美、艺术之美与科学之美高度融合,高科技的大量运用,AR交互、环屏全景、升降式全息投影等,

以震撼的艺术视听效果,将自然科普知识展现在人们面前。

记者了解到,南宫五洲植物乐园依托天然地热资源建成的集科普教育、生态旅游、健康养生、观光采摘、休闲娱乐于一身的生态旅游度假区,是国内唯一一家以地热为主题建设的公园。园区先后获评“全国科普教育基地”“全国五星级休闲农业园区”“全国农业旅游示范点”等荣誉称号。

“园区内有500多种珍稀植物、1000多只鸚鵡、近百种水禽、40余项游乐项目,以绿色生态环境、科普教育实践、动植物标本展示、益智娱乐项目、健身拓展设施、亲子互动活动六位一体的全新沉浸式体验模式,是一个集生态种植和寓教于乐为一体的天然氧吧。”南宫五洲植物乐园相关负责人介绍。